

7月11日上午,本报与长沙市体育发展基金会联合推出的游泳救生员培训“黄埔一期”学员进行技能考核。共84名学员参加了考核,通过考核的名单将于12日公布,通过的考核学员还将进行为期4天的培训。12日也是长沙市41家游泳馆免费向中小学生开放的日子。

■记者 潘梁平 实习生 鲁芮

# 通过考核 也不一定能救人

## 游泳救生员培训首期学员完成考核 通过考核学员还将进行4天强化培训

### 技能考核,心肺复苏最关键

11日上午9时30分,记者来到中南林业科技大学游泳馆游泳救生员从业资格考核现场。此时,学员们正在依次进行模拟实战的检测,由一名学员在泳池中央模拟溺水者,另一名学员则实施救援,3名考评员进行评分。国家级考评员李娟告诉记者:“这个过程共考核入水、心肺复苏等5个小项,特别是心肺复苏,如果不合格,其他一切免谈。”据悉,考核共分2类2项4考察,任何一项不过关都不行。

心肺复苏就是直接对假装溺水的考生做人工呼吸吗?李娟解释道:“当然不是,我们有专业的人体模型,如果学员按照人工呼吸的方法,吹气量达不到心肺复苏的标准,模拟人的警报器就不会响起,这就预示着救援失败了。”学员乐妮妮就有点吃不消:“把人拖上岸后,自己的气都感觉不够用了。”

### 考核通过,不一定能救人

“如果达不到以上考核标准,救人将无从谈起。而且就算是通过了我们所有的考核的人,都不一定能成功救人。因为考核时,学员是在没有任何压力的情况下完成的,如果真遇到有人溺水,还是有人会慌神。”经常为国家各大水上赛事保驾护航的“老救生员”何国在现场担任考评员。因此,在学员通过考核后的培训中,除了要强化他们的救生知识外,还要特别训练学员们的胆量与应变能力。学员王志伟在考核时“救人”失败,自己还呛了两口水,他说:“会游泳与能救人之间不是一点点差距,简直就是天壤之别。”

何国还提醒游泳者,“特别是面积大的泳池,人多眼杂,大家在嬉戏时不要假装溺水;还有不要在水中将救生衣脱下,漂在水中的空救生衣会使救生员很难判断是否有人溺水,耽误救援时间。”



学员接受现场考核。

### 45岁以下下岗职工 也可报名救生员培训

体育局要求免费对外开放的场馆,在原有基础上增加1名救生员机动巡逻。而这也加大了长沙市游泳馆救生员的缺口,为了让更多人群加入游泳救生员的行列,我们的免费公益培训将不限于贫困在校大学生,45岁以下的下岗职工,可凭社区证明,参与后期的免费培训,执证后提供就业岗位。具体详情请登录<http://haowan.voc.com.cn>,点击相关主题帖报名。 ■记者 潘梁平



通过考核的学员,还要经过4天培训才能上岗。本组图片均由 记者 张寅宇 摄

核心提示

## 足协或从体育总局剥离

7月11日,据《足球报》报道,“6·15”之后,体育总局会同足协进行了全面的反思,并向上级部门提交了总结,认定主教练执教不力、部分队员消极比赛、国家队管理层工作无成效为三大主因,然后拿出了整改方案,并很快落实——卡马乔下课、部分国脚被封杀、改组国家队管理层。但高层认为三项措施治标不治本,真正该做的是在足协工作

中剔除行政指令,让足协市场化、协会化,发挥应有作用。足协将从体育总局中剥离,彻底放权中国足协管理中国足球,实现真正的管办分离。

7月10日,国家税务总局召集中国足协、中超公司相关人员以及北京国安俱乐部人员座谈,足协内部将这次座谈解读为各部委支持中国足球的信号。

■实习生 李瑜 记者 刘涛



涛涛不绝

### 此处没有掌声

据说足协又要从总局剥离了。就连最普通的球迷,都因为久病成医,而明白此事对于中国足球的重大意义。但说实话,被中国足球折磨这么多年后,我也不知道该信还是不该信,只能姑且看着。韦迪上任后不也提要管办分离吗?还煞有介事的整了方案,可连韦迪都走了也没见动静。

然后国家税务总局召集足协、中超公司开了座谈会,足协理解为各部委支持中国足球的信号。可我总觉得这座谈会没头没脑,莫名其妙,更像是因为卡马乔天价薪金来给足协普及税务知识。

我依稀记得阎世铎对假球说“杀无赦,斩立决”,可假赌黑泛滥;足协也曾跟教育部联动,发展青少年足球,可踢球的小孩越来越少了;谢亚龙说“恨不抗日死,留作今日羞。”可结果谢亚龙进班房了;早在2009年,总局就会同教育、公安、民政、财政、司法、税务等八个部委人员,设立职业足球俱乐部资格审查与监管委员会,可最后只有公安和司法发挥了作用。

你看,确实不知该不该信。当你还是刚刚学会走路和说话的孩子时,不要说以后要把自己的娃培养成清华的、北大的,先弄个娃出来再说,要不然幼儿园都没得上。

我也不是不相信,只是希望不管是哪个高层,不要说完之后就停着不动,像开大会等掌声。此处没有掌声,等你真正管办分离开始施行那天,掌声才会响起。

■刘涛

### 7月14日16:00 松江VS湘涛 大马丁首演即将到来 参与竞猜免费赢取饮料、美酒



大马丁内斯。杨加宁 摄

7月14日,本周日16:00,湖南湘涛队将开始2013赛季下半年赛季的征程,对手是天津松江队。湘涛队间歇期引进的外援大马丁内斯有望完成首演。球迷参与湘涛红牛比分竞猜就有机会获得丰厚奖品。

赛程过半,湘涛队积17分排名第十,要想冲击前六,必须开始全力冲刺。湘涛在间歇期引进了3名新援,包括上赛季队内头号射手大马丁内斯。上一轮3人都没有进入比赛名单。11日,湘涛队领队周灿告诉记者,3名新援比赛资格已经没有问题。客场与松江队的比赛,很可能是大马丁本赛季在湘涛的首演。

三湘华声主办的湘涛竞猜活动启动,只要猜中比分,就有机会获得红牛饮料湖南分公司提供的红牛饮料1箱,连续猜中胜负还有机会获得水壶和音响。

■记者 刘涛

### 趣味秒杀

松江VS湘涛趣味秒杀问题为:本场比赛最后一个进球由谁打进?我们将从猜中者中抽取2名送出各美酒一份。如果没有进球,奖品累积到下一轮开出。

参与方式: 登录<http://haowan.voc.com.cn>,点击相关主题帖报名参与,留下真实姓名、电话和答案。 ■实习生 李瑜